

Год, Октябрь 25-го числа Карелии
10-го года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

14 ОКТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКА и профсоюзов

№ 90(431)

О работе Советов по обеспечению выполнения плана лесозаготовок

Постановление V сессии ЦИК Карельской АССР X созыва

Выполнение основной хозяйственной—политической задачи в условиях Карелии—лесозаготовок проходит в текущем, 1936 году, крайне неудовлетворительно.

План лесозаготовок на 1 октября 1936 года по основной лесозаготовительной организации—Кареллесу, выполнен по заготовке на 52 процента, по вывозке на 59 процентов и по механизированной вывозке—на 48 процентов.

Подготовка к выполнению плана IV квартала 1936 года проведена явно неудовлетворительно. Большинство лесозаготовительных организаций, исполнков и советов не извлекли необходимых уроков из ошибок прошлого года, не развернули необходимой массовой работы вокруг лесозаготовок и не выполнили постановления Совета Народных Комиссаров Каельской АССР от 17 сентября, обязывающего лесные организации, исполнков и Советы заключить двухсторонние договоры к 30 сентября и полностью обеспечить выход в лес 1 октября всех колхозников подписавших двухсторонние договоры, и единоличников, принявших самообязательства.

Своевременное выполнение плана лесозаготовок IV квартала 1936 года и задания на 1937 год, увеличенного в об'еме почти вдвое против текущего года, требует от всех Исполнков и Советов Карелии исключительного и повседневного внимания к работе лесных организаций, оперативного руководства и оказании им помощи в борьбе за своевременное обеспечение лесозаготовок рабочей силой, правильную организацию труда в лесу и, особенно, в деле развертывания стахановского движения и создания необходимых культурно-бытовых условий в лесу для лесорубов и возчиков.

V-я сессия Центрального Исполнительного Комитета Каельской АССР X созыва Постановляет:

1 Утвердить постановление Совета Народных Комиссаров Каельской АССР от 17 сентября 1936 года о плане лесозаготовок Каельской АССР в сезон 1936—1937 г.

Поручить Совету Народных Комиссаров Каельской АССР по утверждению плана лесозаготовок

СНК СССР уточнить программу лесозаготовок в разрезе районов на IV квартал 1936 года и 1937 года.

Утвердить постановление Всекарельского совета председателей сельсоветов от 23 сентября 1936 года о работе советов по обеспечению выполнения плана лесозаготовок.

2. Обязать директоров леспромхозов, механизированных пунктов, райлесхозов, председателей райисполнкомов и советов Каельии, немедленно закончить заключение двухсторонних договоров колхозов с лесозаготовительными организациями и обеспечить выход в лес всех колхозников, заключивших договора, и единоличников, принявших самообязательства.

3. Обязать директоров леспромхозов, начальников лесопунктов, райлесхозов, председателей райисполнкомов и советов, решительно перестроить свою работу по руководству лесозаготовками и на основе развернутой организационно-массовой работы, широкого развития стахановского движения, социалистического соревнования и ударничества в лесу решительно добиться резкого повышения качества работы культурно-бытовых организаций в лесу по обслуживанию лесозаготовок почтовой связью.

Поручить Совету Народных Комиссаров определить минимум бытового оборудования для бараков и общежитий лесорубов и возчиков, обязательный к выполнению лесозаготовительными организациями.

Обязать председателей исполнкомов и советов систематически проверять состояние, культурно-бытового обслуживания и добиться резкого повышения качества работы культуры-бытовых организаций в лесу по обслуживанию лесорубов и возчиков.

6. Поручить Совету Народных Комиссаров Каельской АССР в ближайшие дни разрешить вопрос об организации треста Леспромторг и мероприятиях по развертыванию общественного питания в лесу и улучшению снабжения лесозаготовок.

Опираясь на опыт лучших стахановцев добиться выполнения в осенне-зимний период не менее 1000 ф. м. по рубке каждым лесорубом и 800 ф. м. по вывозке на каждого возчика с одной лошадью.

4. В организации стахановского движения в лесу добиться, чтобы каждый депутат совета, работающий на лесозаготовках, являлся стахановцем, возглавляя и закрепляя почин лучших лесорубов—стахановцев (Михайлов, Евсеев, Анкудинов, Минин и др.), принявших обязательство заготовить по 3000 ф. м. древесины в сезон, превратив этот почин в массовое движение всех лесорубов Каельии.

Обязать директоров леспромхозов, райлесхозов, начальников лесопунктов и советов повести решительную борьбу с прогульщиками, лодырями, рвачами и варушителями трудовой дисциплины, применяя к ним в первую очередь меры общественного воздействия, а наиболее злостных—привлекать к административной или судебной ответственности.

9. Отмечая неудовлетво-

рительную вербовку и—запортировать VIII Всесоюзному съезду Советов о до срочном выполнении и перевыполнении IV квартала 1936 года.

5. Обязать директоров леспромхозов и начальников лесопунктов решительно улучшить культурно-бытовые условия в лесу для лесорубов и возчиков, считая эту работу решающей и неотъемлемой частью общей борьбы за выполнение плана лесозаготовок.

Предложить Совету Народных Комиссаров до 10 X-1936 г. утвердить план культурного, медицинского и ветеринарного обслуживания лесозаготовок, а также план обслуживания лесозаготовок почтовой связью.

Поручить Совету Народных Комиссаров определить минимум бытового оборудования для бараков и общежитий лесорубов и возчиков, обязательный к выполнению лесозаготовительными организациями.

Обязать председателей исполнкомов и советов систематически проверять состояние, культурно-бытового обслуживания и добиться резкого повышения качества работы культуры-бытовых организаций в лесу по обслуживанию лесорубов и возчиков.

6. Поручить Совету Народных Комиссаров Каельской АССР в ближайшие дни разрешить вопрос об организации треста Леспромторг и мероприятиях по развертыванию общественного питания в лесу и улучшению снабжения лесозаготовок.

7. Сессия обязывает лесозаготовительные организации максимально внедрять комплексную механизацию во все виды лесных работ широко вовлекая в это дело рабочую инициативу и опыт работы передовых стахановцев, всемерно поощряя и обеспечивая своевременную реализацию их предложений.

8. Обязать директоров леспромхозов, райлесхозов, начальников лесопунктов и советов повести решительную борьбу с прогульщиками, лодырями, рвачами и варушителями трудовой дисциплины, применяя к ним в первую очередь меры общественного воздействия, а наиболее злостных—привлекать к администрации или судебной ответственности.

9. Отмечая неудовлетво-

рительную вербовку и—запортировать VIII Всесоюзному съезду Советов о до срочном выполнении и перевыполнении IV квартала 1936 года.

10. Утвердить премиальный фонд в 50.000 руб. для премирования лучших сельсоветов и работников сельсоветов, обеспечивающих на основе организационно-мас-

совой работы, стахановских методов труда, социалистического соревнования и ударничества в лесу, выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок IV квартала 1936 года.

Поручить Совету Народных Комиссаров предусмотреть необходимый премиальный фонд на 1936—1937 год.

11. Утвердить переходящее красное знамя ЦИКа и СНК Каельской АССР для передачи лучшему сельсовету, выполнившему по количеству и по качеству в установленный срок план лесозаготовок и лесовывозки IV квартала 1936 года.

12. Принять к сведению сообщение управляющего треста Кареллес т. Шапиро А. Л. о том, что Каельлесом выделен премиальный фонд в сумме 50.000 руб. для премирования колхозов и их руководителей и 100.000 руб. для премирования лесорубов, трактористов, возчиков, шоферов, механиков-стахановцев, перевыполнивших план лесозаготовок IV квартала 1936 года.

Сессия Центрального Исполнительного Комитета Каельской АССР отмечает,

что в результате огромной помощи, оказанной Каельлии партией и правительстvом в виде организации 34-х механизированных баз со 143 тракторами и 149 авто-машинаами, создана прочная база для механизации лесных работ и тем самым реально обеспечены необходимые условия для выполнения лесозаготовительного плана.

Сессия отмечает что эта важнейшая задача безусловно сможет быть выполнена лишь при условии широко развернутого стахановского движения, социалистического соревнования и ударничества на лесозаготовках и всемерного повышения классовой бдительности, решительного разоблачения остатков классового врага и его подрывной работы, особенно на участке механизации лесозаготовительных работ.

Сессия Центрального Исполнительного Комитета Каельской АССР призывает весь советский и колхозный акты, всех лесорубов и возчиков, трактористов, шоферов, механиков Каельлии организацией стахановских методов труда, развертыванием социалистического соревнования и ударничества в лесу добиться выполнения и перевыполнения плана лесозаготовок 1936—1937 года.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Каельской АССР—Н. Архипов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Каельской АССР—Ф. Поттоев.

Оппортунистическое отношение к выделению в лес рабочей силы

Местной рабочей силы с колхозов, согласно утвержденного плана, должно работать в лесу с 1 октября 600 человек. В настоящее время работает всего 360 человек. Колхозы не додали еще 240 человек.

Такие сельские советы, как Кончезерский председатель сельсовета т. Мартынов ни одного человека в лес не выделил, по Койкарскому сельсовету (председатель т. Ортиев) из 47 человек в лесу работает только 12 человек, по Мунзерскому сельсовету (председатель тов. Нефедов) из 66 человек в лесу работает

19 человек. Плохо обстоит дело так же и в других сельских советах.

Такое отношение к выделению рабочей силы можно объяснить только оппортунистическим отношением к лесозаготовкам.

Председатели сельсоветов и колхозов оправдываются опять тем же оппортунистическим настроением, что нет рабочей силы нужно завершать полевые работы, а лесозаготовки пока подождут. Такое настроение существует у некоторых работников и районных организаций. Снова повторяются ошибки прошлого года.

Вместо 12 человек в лесу работает 6

Кудамогубский колхоз с первых дней начала лесозаготовок не выполняет взятых на себя обязательств по двухстороннему договору с Леспромхозом. В прошлый лесозаготовительный сезон Кудамогубский колхоз не выполнил плана лесозаготовок, в виду не полного выделения рабочей силы. Тоже самое получается и в этом году, вместо намеченных по плану 12 человек рубщиков, работало 1 октября только 6 человек. Колхозники назначены правлением колхоза на

лесозаготовки, правлению не подчиняются. Колхозник Кудамогубского колхоза Борисов Василий назначенный на лесозаготовки, работает на других работах и многие другие колхозники, а правление никаких мер не принимает. Председатель колхоза тов. Елькуев должен немедленно принять меры для полного выделения рабочей силы в лес, для выполнения взятых колхозом обязательств, вырубить 9474 ф.м. и вывезти 7220 ф.м.

Минин.

К районной сельско-хозяйственной выставке

17 октября открывается районная сельскохозяйственная выставка, в которой принимают участие колхозы с экспонатами полевых культур.

Колхозы Юркостровский и Кончезерский уже представили для выставки экспонаты по овсу, турнепсу, гречихе и яровой пшенице с оформленными агрономическими картами.

Нелгомозерский колхоз представил только агрономический

паспорт на овес с урожайностью в 19 центнеров с гектара. Экспоната опытных культур (бобы, фасоль) предоставлены только Кончезерской хатой лабораторией (зав. тов. Одинцов).

Срывает предоставление экспонатов для выставки, Ключиногорский сельсовет, не давший ни одного экспоната по Гимольскому колхозу.

Котов.

К сведению делегатов Районного съезда советов

Районный Исполнительный Комитет сообщает, что открытие Съезда Советов Петровского

района переносится на 23 октября 1936 г. Секретарь Райисполкома: Гарлоев.

Фашизм будет разбит

ГЕРОИ АНТИФАШИСТСКОЙ БОРЬБЫ В ИСПАНИИ

Зваете ли вы, как вооружаются народные массы Испании, как добывают они винтовки, пулеметы и орудия? Как в первые дни мая текла вооруженные лишь старинными пистолетами, кинжалами да дубинками, разбили они на улицах Мадрида и Барселоны войска мятежников, вооруженные по последнему слову военной техники?

— Если у тебя слишком короткий меч — удлинни его одним шагом вперед, — говорит старая испанская пословица. Бесчисленные безвестные герои претворяют в Испании в жизнь эти слова. Недостаток оружия они восполняют беззаветной храбростью, самопожертвованием, преданностью делу защиты Испании от кровожадного фашизма.

Молодой маляр Хелиос Гомец. Голыми руками он захватил первый пулемет фашистов у отеля Колон — штаб-квартиры мятежников на площади Каталонии в Барселоне. Во главе сотни безоруженных рабочих он прорвался через огромную

площадь на передовую линию огня. Никто из бесстрашных бойцов не отступил перед смертоносным огнем фашистов. Прыжок — юный Гомец у первого пулемета, рядом с офицером-фашистом. Как случилось, что фашист-офицер был убит а огонь пулемета направлен на мятежников, бесстрашный Гомец и теперь объяснять не умеет. Но его примеру последовали товарищи, и один за другим пулеметы перешли в руки антифашистов и беспощадно посыпали по мятежникам.

В те же дни в разгаре боев с мятежниками на перекрестке двух главных улиц Барселоны изрыгали смертоносный огонь два фашистских орудия. На орудия из боковой улицы с бешеною скоростью двинулся грузовик с сотней добровольцев. Под обломками автомобиля погибли все добровольцы, но с ними вместе погибла и прислука обеих орудий. А тем временем подоспел отряд народной милиции, овладел пушками и направил их огонь на мятежников.

Так начинались бои против мятежников почти повсюду в Испании.

Теплоход „Нева“ вышел во второй рейс в Испанию

ОДЕССА, 11 (ТАСС). Сегодня снова мощные колонны трудящихся собрались у причала, где стоит теплоход „Нева“, подготовленный для очередного рейса в Испанию. Совместно со стахановцами одесских предприятий и транспорта, работниками науки и искусства в порт явились лучшие люди Киева, Харькова, Полтавы, Кременчуга, Николаева. Они приехали в Одессу выполнить поручения трудящихся своих городов — проводить теплоход в дальнейший рейс.

На „Неву“ погружено 117 тысяч пудов пшеницы, 18.500 пудов сала и копченостей, 5.900 пудов масла и 235 тысяч банок консервов.

Ровно в 5 часов вечера открывается митинг

Митинг обратился с приветствием к вождю народов товарищу Сталину и германскому испанскому народу.

В 6 часов митинг окончен. Теплоход начинает медленно отходить от берега. Несутся возгласы: „Счастливого плавания!“, „Привет борцам за свободную Испанию!“.

Я сын народа, гражданин Испанской республики, добровольно принимаю на себя звание бойца народной милиции.

Я обязуюсь перед всем испанским народом и правительством республики защищать до самой смерти демократическую свободу, дело прогресса и мира, истребить окончательно фашизм и носить счастью звание бойца милиции...

Я обязуюсь все свои силы отдать делу республики и ее правительству. Я отдаю мою жизнь моему республиканскому полку и моему народу...

Такова присяга бойцов армии, защищающей Испанию от фашизма.

И с этой присягой на устах идут в бой тысячи юношей и стариков, мужчин и женщин, людей, совсем незнакомых с военным ремеслом.

После взятия мятежниками Севильи в городской крепости заперлись 50 человек из народной милиции. На требование сдаться они ответили бешеным огнем. Окруженные ядовитым серным облаком, герои не переставали стрелять. И когда серное облако рассеялось и прекратились выстрелы, ворвавшиеся в крепость фашисты нашли 50 трупов. Но на внутрен-

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

На участках близ Мадрида

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). По сообщению „Сандей Таймс“, правительственные войска к западу и к северу от Мадрида предприняли решительные контратаки на позиции мятежников. Отряды народной милиции во время ночного боя продвинулись вперед в районе Сан-Мартин. Было предпринято также наступление на Навальпераль, однако мятежники, превосходившие по численности правительственные отряды, отбили это нападение. Мятежники значительно продвинулись

к северу от Мадрида, после того, как подвергли усиленной воздушной бомбардировке позиции правительства войск.

Правительственные войска, в результате решительной контратаки, приостановили наступление мятежников в провинции Малага. Убито 80 мятежников, захвачено в плен 30. Самолеты мятежников вновь бомбардировали аэродром Малаги и лагерь народной милиции. В руках горняков — почти все западные районы Овьедо.

Детям Испании

Мы пионеры Вохтозерской неполной средней школы, шлем пламенный пионерский привет детям труда Испании. Мы очень тронуты вашим положением и уверены, что победа будет за вами.

Мы пионеры Советской школы, можем свободно учиться на хорошо и отличном, и мы это делаем. Партия и правительство уделяют для нас самое большое внимание и под руководством любимого вождя Сталина, мы строим светлую радостную жизнь. Желаем вам наилучших успехов в борьбе с мятежниками.

По поручению отряда:

Осипов М.
Абрамов В.
Еремеева.

Отчислили половину дневного заработка

10 октября 1936 года состоялось общее собрание рабочих и служащих Райпотребсоюза по вопросу о событиях в Испании. В пользу детей и матерей

Мансимов.

народ отдает всего себя без остатка.

Тысячи женщин, детей и стариков, неспособных носить оружие, являются ежедневно на вербовочные пункты с протестом против того, что им не дают оружия и не посыпают на фронт.

И с полным правом говорит один из героических вождей испанского народа коммунистка Долорес Ибарури (Пасионария):

„Испания восстала величественно, мощно, геройски. Через вершины Пиренеев смотрит испанский народ в мир. Гордо и мощно взывает он к своим сыновьям: „Фашизм не победит!“

Василий Спирю.

В склад Райпотребсоюза

Поступила хлопчатка на 56 т. рублей. Ассортимент хлопчатки разнообразный.

Продажа будет производиться в районном магазине и во всех головных лавках Сельпо.

В ближайшие дни поступает разнообразный ассортимент кондитерских изделий: конфеты, карамель, печенье и пряники, требуйте во всех лавках.

■ Раймаг поступает готовая одежда: пальто дамские, костюмы дамские, брюки рабочие и шерстяные.

■ В продаже поступили в продажу консервы мясные и рыбные — тушеное мясо, треска в масле, шпроты, бычки, лещь и др., а также большой выбор кондитерских изделий.

Товаровед РПС: РАППУ

Зам. ред. И. Кузнецов.